



VANCE CON DIRIGENTES ISRAELIES. Jesusalén, febrero 16. El Secretario de Estado norteamericano Cyrus Vance, derecha, conversa hoy en Jerusalén con los dirigentes israelies, izquierda a derecha, el Ministro de Relaciones Exteriores Yigal Allon; el Primer Ministro Yitzhak Rabin; el Ministro de Defensa Shimon Peres y el General Mordechai Gur.

Michelsen Condena Ola Terrorista en Colombia

BOGOTÁ, febrero 16 (UPI).— El Presidente Alfonso López Michelsen condenó enérgicamente la violencia como arma política, en momentos que el ejército y la policía enfrentan una intensificación de la actividad subversiva, que incluye el secuestro de un científico estadounidense.

López, en un mensaje enviado al poderoso sindicato nacional de trabajadores de acerías Paz del Río, cuyo Presidente Rafael Bayona Jiménez fue asesinado el domingo, condenó a "oscuros organizaciones" que "en la medida que se ven desahuciadas, utilizan cobardemente la violencia como arma política".

La muerte del dirigente sindical provocó una ola de protestas de las fuertes centrales obreras colombianas, que exigieron al Gobierno una eficaz protección para los líderes gremiales y el castigo de los responsables.

Hace un año fue asesinado el Presidente de la Confederación de Trabajadores de Colombia (CTC), José Raquel Mercado. Los autores del crimen aún no han sido detenidos.

El Presidente convocó a los sindicalistas para que "solidariamente con el Gobierno

reaccionen vigorosamente contra tentativas de intimidación de los violentos..." prometiendo que las autoridades no ahorrarán esfuerzos para encontrar a los autores y esclarecer los móviles de los asesinatos de gremialistas.

La declaración del Primer Magistrado se produjo en momentos que poderosos efectivos del ejército, con la colaboración de la policía, persiguen a un comando subversivo de unos 50 hombres, que el lunes secuestró al botánico norteamericano Richard Starr, de 30 años, luego de una sangrienta incursión contra el poblado de la Macarena, a 250 kilómetros al sur de Bogotá.

Durante la acción, los extremistas de las llamadas Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC), dieron muerte a un agente policial e hirieron a otro. Uno de los sediciosos fue abatido por la policía.

Tropas especializadas antiguerrilleras fueron llevadas en avión a la zona de la acción, rica en flora y fauna, donde Starr, un miembro del Cuerpo de Paz de Estados Unidos, desarrollaba sus tareas científicas.

Starr, según fuentes de la Embajada norteamericana, trabajaba

—Favor pase a la Pág. 45.

Mayor Libertad a Banca Privada en Argentina

BUENOS AIRES, Feb. 16 (AP) -- El Gobierno Militar dictó una nueva ley de entidades financieras, a la cual calificó de "revolucionaria", que aumenta considerablemente la gravitación de la Banca privada e introduce modificaciones a la estructura de las cooperativas de crédito.

Hay también nuevas normas sobre Bancos extranjeros y se asigna al Banco Central amplias facultades de supervisión, dentro del marco de "un sistema financiero apto, solvente y competitivo".

La nueva Ley incorporó enmiendas y objeciones planteadas

por la Comisión de Asesoramiento Legislativo (CAL) al proyecto originario redactado por el Ministro de Economía, José A. Martínez de Hoz, uno de los dos civiles en el Gabinete del Presidente Jorge R. Videla.

La CAL, integrada por oficiales de las tres fuerzas armadas, cumple funciones de asesoramiento y aunque sus dictámenes no obligan al Gobierno, se estima que son tenidos muy en cuenta, por reflejar la opinión militar.

El movimiento cooperativista de crédito realizó estos dos últimos

meses una intensa campaña contra el proyecto originario de Martínez de Hoz y logró su modificación parcial. Voceros de las Cajas de

—Favor pase a la Pág. 45.

Millones Han Sido Asesinados por Comunistas en Camboya

BANGKOK, febrero 16. (UPI). Camboya admitió con franqueza la matanza de una treintena de personas el mes pasado en villorrios de la frontera con Tailandia, pero trató de restar importancia al episodio aduciendo que se trató de "un asunto interno".

La admisión de la matanza de civiles, la mayor parte de ellos mujeres y niños, es lo más cerca que ha llegado el Gobierno camboyano a confesar en una declaración oficial, que sus fuerzas han asesinado a civiles como cuestión de política, desde que lograron el control del país en abril de 1975.

Camboya envió un documento de nueve páginas al Gobierno de Tailandia, fechado el 7 de febrero, en respuesta a las protestas de su vecino de las matanzas del 28 de enero en tres pequeñas aldeas cerca de la frontera de Camboya, a unos 300 kilómetros al este de Bangkok.

En el ataque los soldados del

Khmer Rouge degollaron a varios niños y asesinaron a mujeres y hombres.

Camboya rechazó las protestas tailandesas, aduciendo que las aldeas están en territorio camboyano. Además, exigió una excusa de Bangkok por la muerte de varios soldados del Khmer Rouge, durante la desigual lucha.

"El Gobierno de la democrática Kampuchea (el nombre oficial de Camboya) estaba poniendo en orden sus asuntos internos en esas tres aldeas", dice la cruda nota diplomática.

Diplomáticos y otros observadores en Bangkok quedaron asombrados por la forma casual en que las tropas de Camboya llevaron a cabo la matanza. La mayoría esperaba que negaran el incidente.

La mayoría de los observadores políticos en Tailandia calcula que más de un millón de personas han sido asesinadas o han muerto de

—Favor pase a la Pág. 44.

Arabia Saudita no Hará Nuevos Aumentos al Precio Petróleo

BEIRUT, febrero 16. (UPI).— Arabia Saudita no pondrá en práctica nuevos incrementos en los precios petroleros, pese a la oposición ante el actual sistema de doble precio, dijo el Ministro Petrolero saudita Ahmed Zaki Yamani.

El Ministro indicó que su país está dispuesto a continuar siendo "una fuerza de moderación", dentro de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP).

Yamani formuló las declaraciones ayer en Riad, ante un grupo de empresarios del Japón y hoy fueron transmitidas por la Agencia de Prensa oficial saudita.

"El Reino de Arabia Saudita no está satisfecho con el actual sis-

tema de doble precio, pero no aumentará nuevamente el importe de nuestro crudo", dijo Yamani.

Arabia Saudita y los Emiratos Arabes aprobaron un incremento en los precios petroleros de sólo el cinco por ciento en la última reunión ministerial de la OPEP, el pasado diciembre, mientras que los demás miembros adoptaron un aumento en los precios del 10 por ciento en enero y cinco por ciento más en julio próximo.

El incremento gradual de la producción petrolera saudita obligará a los demás miembros de la OPEP, a aceptar el precio más bajo, agregó Yamani.

Afirmó el Ministro que existen indicaciones de que Irak, uno de los

—Favor pase a la Pág. 47.

Cierra con Alza Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, febrero 16. (UPI).— Por tercer día consecutivo se anotaron hoy avances en la Bolsa de Valores de Nueva York, alentados por el aumento en sus dividendos anunciado por la American Telephone and Telegraph (ATandT), aunque las operaciones de realización de ganancias disminuyeron la significación de las alzas.

El índice industrial Dow Jones, que llegó a ganar once puntos en un momento dado, cerró con alza de sólo 3.96 puntos, en 948.30. El promedio, que refleja la actividad de una treintena de apapeles predilectos, ganó 12.80 puntos en las dos sesiones previas, tras haber perdido más de 73 puntos en las seis semanas anteriores.

La ATandT, cuya cotización entra en la composición del Dow, fue hoy el más activo de los papeles en la Bolsa local, tras anunciar que aumentaba sus dividendos de 95 centavos a 1.05 dólar por acción.

En un frente más amplio, el

—Favor pase a la Pág. 47.

Pérdidas en Industria Estatal de Petroquímica en Venezuela

CARACAS, Feb. 16 (UPI) -- La industria estatal de petroquímica está perdiendo cerca de un cuarto de millón de dólares por día, debido a deficiencias administrativas, según afirmó hoy la Sociedad Venezolana de Ingenieros Químicos.

Un vocero de la Sociedad, Donovan Cassidy, atribuyó las pérdidas a las elevadas inversiones y el alto subsidio que el Instituto Venezolano de Petroquímica (IVP) paga mediante la importación de fertilizantes, que vende a los agricultores venezolanos por debajo de su costo.

Señaló que los dos principales complejos petroquímicos del país, en El Tablazo y Morón, están en un

"estado de virtual inactividad" pese a inversiones de más de 460 millones de dólares en los últimos 10 años.

Cassidy dijo que las fallas en la industria petroquímica estatal de Venezuela están a nivel de gerencia y coordinación y agregó además que las ingerencias políticas y ausencia de criterios coherentes han agravado la situación.

Dijo que se había producido un "largo e inexplicable retardo en el reordenamiento de la estructura orgánica del actual Instituto Venezolano de Petroquímica, y la puesta en marcha de los

—Favor pase a la Pág. 46.

Médico Amputa Oreja de un Mordisco

BOGOTÁ, febrero (EFE). Un economista colombiano perdió hoy su oreja derecha, cuando un médico se le cerceó de un mordisco en un arranque de ira y celos.

El insólito caso tuvo como escenario las instalaciones del Club Militar de Oficiales, cuando los dos profesionales departían animadamente.

El médico Alvaro Ramos Cubillos fue identificado como agresor mientras que la víctima, el economista, responde a José Abril Abril.

El hecho tuvo como origen el coqueteo de una amiga del médico con Abril Abril, hasta el punto que Ramos no pudo soportar la "infidelidad" de su amiga, y procedió a amputar la oreja de su contendor.



REGALO PARA REINA ISABEL. Suba, Fiji, febrero 16. La Reina Isabel II recibe un regalo del jefe de las islas Fiji. La Reina realiza una jira por los países miembros de la Mancomunidad.